



好伙伴的离开

青岛市南区第二实验小学 五年级一班 李思齐

一个陪伴了你多年的伙伴突然离开，你会难过吗？而我，在一阵钻心的疼痛后，突然体会到快乐和自豪，是我太无情了吗？且听我慢慢道来。

晚上学习时，我用舌头舔了一下牙齿，突然感觉不妙，右后方一颗牙往外翻，随后是一阵紧似一阵的痛，我知道这颗陪伴我几年的牙要“阵亡”了。我立马跑到厕所，用凉水漱口。可能是被水冲击的原因吧，牙竟晃动得更厉害了。用手轻轻拨动几下，一阵痛之后，我嘴里多了一个小东西，不用说，就是我那颗可怜的牙了。

嘴里的血一直冒，怎么漱口也漱不干净，血水染红了洗手盆，我感到一阵恐惧，若血流不止，我会不会……这时，爸爸帮我用棉球堵在豁口处，冷静地嘱咐我：“不要怕，血会慢慢止住的。掉牙，证明你长大了，有新牙长出来了，你应该高兴才对。”

可我怎么能高兴起来呢？我看着手中掉的那颗旧牙，沾着血丝，还有些腥臭的味道。我想把它扔掉，爸爸却说：“别扔，这是你成长的标志，留作纪念吧。”我把牙冲洗干净后，小心包好，捧着这颗牙就如同捧着一件战利品。

过了一会儿，我的嘴里不再出血了。对着镜子，我看到刚才掉牙的地方已经冒出一颗新牙的头。真是“旧的不去，新的不来”。掉牙，预示着我长出了更厉害的恒牙，这难道不是一件值得庆祝的事情吗？

别怪我“忘恩负义”，对那颗弃我而去的旧牙我已不再留恋。我知道，新旧交替是自然界的规律。而流点血、经点痛，也许正是成长的必然过程吧。

和老爸下围棋

青岛平安路第二小学 五年级一班 韩宵瑞
指导老师 王雪慧

吃过晚饭，老爸突然对我说：“咱们下一盘围棋可否？”哈哈，正合我意，于是我们拿出棋盘，摆开阵仗，准备大杀四方。

我说：“老规矩，长辈先走。”爸爸也毫不客气，搓了搓手，很有把握地说：“输了你可别耍赖。”我暗想：先别吹牛，最后鹿死谁手还不知道呢。紧接着，一场恶斗拉开了帷幕。刚一开始，爸爸和我都十分沉着冷静，局势不相上下，可没过一会儿，爸爸的黑棋渐渐占了上风，我又气又急，恨不得像哪吒一样，立刻长出两个脑袋帮我思考，手中的棋子也是举起又放下，迟迟没有落子。忽然间，我的眼睛向右上方一瞥，发现了黑棋的一处致命的弱点，我内心一阵狂喜，但还是冷静将手中的棋子向那里落了下去，“啪嗒”，那声音，此刻对我来说如同美妙的音乐。落子后，我暗暗观察爸爸的表情，这下，他那一脸的威风荡然无存，明显乱了手脚，东下一个，西下一个，想要稳住局势，可是还是被杀得兵心溃乱，之前打下的一片片江山，也被我一点点夺了回来。最后他知道败局已定，便无心恋战，只得唉声叹气地中盘认输了。

这局棋，我赢了。下棋就是这样，每走一步棋，都要深思熟虑，不要因为对手实力强大而惧怕对手，更不要因为一时占了上风而沾沾自喜，不能小瞧对手，不然一招不慎，便会落得满盘皆输。



送小龟回家

青岛新世纪市北学校 六年级二班徐子洋 指导老师 李梅

那天，天空湛蓝，微风拂面，我坐在小池塘边上，看着水面朵朵涟漪。正当我看得出神时，一抹绿出现在岸边，是一只小龟！它四爪朝天，绿豆大小的眼睛眨巴了几下，小脚动来动去，看起来憨憨的，很可爱。我把它放进了塑料袋里，想带回家养几天。

到家后，我迫不及待地把它关进高铁盒，张罗着给它喂食。我将鲜嫩多汁的莴苣叶和几片爽口的番茄放到它的身旁，但它把头扭过去，只想着从牢笼中逃脱。不知为何，我的心中有些莫名的罪恶感。一天过去了，它似乎早已绝望，只是一动不动地躺在盆底，旁边的蔬果已经氧化变色。这样，真的好吗？我问自己。我剥夺了

它自由的权利，只有我一个人是欢乐的。让这只小龟继续留在家里，就相当于牺牲一条生命来取悦自己啊！

我把小龟带回池塘边，它好像听到召唤似的，在袋子里动了起来。我把它小心翼翼拿出来，放到岸边，它先是慢慢爬了几步，之后越爬越快。正当我以为它会头也不回地钻进水中时，它却突然停住脚步，缓缓转过脑袋，看着我。我惊讶极了，朝它大声喊道：“去吧，去自由自在地生活吧。”它歪了歪小脑袋，紧接着爬进池塘，消失在水中。

因为喜欢占为己有，因为喜欢还它自由，这件事至今让我难以忘怀。

狗的自述

青岛崂山区第二实验小学 五年级六班 盛紫涵

我是一只狗。我们种族生存的历史悠久，是人类的好助手、好朋友。

有科学家认为，我们是由早期的人类从狼驯化而来。早在狩猎时代，人们就已驯养我们当狩猎助手。很多遗址都发现了狗骨骼，足以证明驯养历史之久远。

我们嗅觉的灵敏度居动物之首。失明的同类可以利用灵敏的鼻子正常生活。我们鼻子的灵敏度可以分为两个方面：一是对气味的敏感度，二是辨别气味的能力。敏感度会因为气味的种类而有所差距。据说，经过优秀训练的同类能辨别出10万种以上不同的气味。人类就运用我们的这一优点，进行搜毒、排雷、搜救等危险工作。

我们不仅嗅觉灵敏，听觉也很强，辨别声音方向的能力也是人类的2倍。即使在睡眠状态，我们也保持着高度警觉，对1公里以内的声音都能分辨清楚。我们还具有很强的领地意识，自己占有的地盘会严加保护和看管，绝不让任何动物轻易夺走地盘。人类就利用我们的这一特性让我们看家护院。

我们会对主人非常忠诚，保护主人，不让主人受到一点儿伤害。不论敌人如何威逼利诱，我们忠诚的心永远不会动摇。

人们都称我们为“人类最忠实的朋友”。我们用最真诚的心对待人类，可是有些人却不友好地对待我们，他们破坏我们的生存环境，甚至虐待我们。我们真心地希望这种事情再也不会发生。



我的心愿

青岛基隆路小学 六年级七班 景灏之

我常常在想：何为心愿？心愿如石，敲出星星之火；心愿似灯，照亮夜行之路；心愿如一粒种子，埋在土壤之下，虽然渺小，却终会开出灿烂之花。每个人都有自己的心愿，桃李满园是教师的心愿，金榜题名是学子的心愿，五谷丰登是农民的心愿，而我的心愿则是希望空气和水越来越干净，地球的环境越来越好。

每当我抬头仰望夜幕上的璀璨繁星时，总是忍不住感慨，无垠的宇宙中竟有一颗如钻石般的水蓝星球——地球，这里曾绿水环绕、万木争荣、百花竞秀。现如今，随着人类科技的爆炸式发展，一座座高楼拔地而起，随之而来的问题是二氧化碳带来温室效应，原本一望无际的森林被乱砍滥伐，曾经清澈的海洋被垃圾污染……

当一张张光亮洁白的纸张诞生时，人们可曾看见一棵棵年轻茁壮的生命倒下。当夜晚霓虹闪烁，人们又可曾想到不可再生能源在一步步走向衰竭。清澈的水源

乃是万物的源泉，可仍有愚昧的人无视它的珍贵，“鸟兽含冤入画图，鱼虾抱恨葬浆污”。人类是伟大的，但人类不应该为了自己的发展而破坏无私奉献的地球。人类对大自然无休无止的掠取早已将它激怒，酸雨、温室效应、生物灭绝……人类难道听不到地球在凄厉地发出一遍遍警告吗？如果人类继续破坏地球，那么在不久的将来，这颗美丽的星球将会被人类自己亲手毁掉，彼时，渺小的人类又该何去何从？

幸运的是，近些年来许多国家都注意到了环境问题，并出台了强有力的治理措施。作为小学生，我们无法在大漠雪域与自然灾害搏斗，无法远航万里到极地冰川考察，但我们可以尽自己一份微薄的力量，从捡起一片纸屑做起，从节约一滴水做起，从杜绝使用一次性筷子做起，从爱护身边的小动物做起，我坚信，星星之火不断汇聚，定能铸就心中不凡的愿望。

盛开的冬之花

青岛六十五中 初三五班 张宝轩

生活总是变幻无常，适当忘却往昔面对未来才是勇者本色，正如冬日绽放的花朵，饱经风霜磨砺分外绚丽……

两年前的一幕幕重现眼前，彼时我在一次似乎勉强说得过去的分数中自命不凡，每日沉浸于手机，蹉跎了时间。初中的旅程忽然过半，我整日迷茫，一次次的挫折与以前美好的生活在梦境中对撞，一朝幡然悔心起，但不知所措的我想到自己的成绩落差又没了信心。

腊月的一个深夜，户外冰天雪地，我的心仿佛被风吹得空空的。昏黄灯光下，我托着腮任由松弛的肌肉下垂，望着需要完成的题目，不情愿地拿起了笔。我抓耳挠腮，捶胸顿足，害怕痛苦的失败记忆涌，又担忧在未来的道路上无法找回我自己……我的双眼缓缓合上，但又无法借入梦来放松自我。桌前的灯光映照下，外面的梅花似乎

我心灵的慰藉……渐渐地，我看着这花朵，一面欢欣赞叹，一面千万思绪中闪出一幕：梅花曾经历了盛放的欢快时节，但它没有如百花般长期争芳斗艳而沉湎于其中，反而是毫不畏惧在冬日的霜雪中迎风歌唱，萧瑟寒气也曾将它打落撕裂，它也曾一度失意落地，但在无数的苦难之后，它仍能以坚毅的笑容面对生活，从伤痛中汲取养料涅槃重生，白月中终显露出释怀怒放的冬之花！我何尝不可以花为鉴再铸辉煌呢？

令人欢乐的是，痛苦的往日终究成了我无数伏案学习夜晚的点缀，在我笔头下消散无踪，我再度找寻到了真正的自我。

有笑有泪的过往人皆有之，如何面对才是当下亟需讨论解决的新课题；我终于可以自豪地喊出我的答案：“严寒散尽，苦海当中，忘记过往，绝不认输，数九隆冬，涅槃重生，泪藏于心，笑逐颜开，不为人知仍盛开于斯，今日我也要前行！”

投稿邮箱 qdwzbzwk@163.com

全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人 张琰



观海新闻客户端